

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. ♦ № 62 (8007) ♦ Среда, 18 апреля 1984 года ♦ Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ СО-
ВЕТСКОГО СОЮЗА!
ВСЕМЕРНО ПОВЫ-
ШАЙТЕ ОРГАНИЗО-
ВАННОСТЬ И ДИС-
ЦИПЛИНУ ТРУДА!

УДАРНЫМ, ПАТ-
РИОТИЧЕСКИМ
ТРУДОМ БУДЕМ
КРЕПИТЬ ЭКОНОМИ-
ЧЕСКОЕ И ОБОРОН-
НОЕ МОГУЩЕСТВО
НАШЕЙ РОДИНЫ!

(Из Призывов ЦК
КПСС к 1 Мая 1984
года).

Позывные
«Красной
субботы»

Ветераны,
в строй!

ОБРАЩЕНИЕ
городского совета
ветеранов партии, ком-
сомола, войны и тру-
да ко всем ветеранам
города Волгодонска.

Дорогие товарищи
ветераны!

21 апреля 1984 го-
да в нашей стране
проводится коммуни-
стический субботник,
посвященный 114-й
годовщине со дня рож-
дения В. И. Ленина.
Рабочие, инженерно-
технические работни-
ки и служащие, комсо-
мольцы и пионеры в
этот день выйдут на
субботник, чтобы внес-
ти свой вклад в Фонд
мира, чтобы украсить
города и села.

Совет ветеранов го-
рода обращается ко
всем ветеранам пар-
тии, комсомола, войны
и труда с призывом:
принять самое актив-
ное участие в прове-
дении коммунистиче-
ского субботника на
предприятиях, в орга-
низациях, в микрорай-
онах по месту житель-
ства, а также в шко-
лах и училищах горо-
да совместно с комсо-
мольцами и пионерами.

Ветеранов, которые
не работают и прожи-
вают в старой части
города, приглашаем
на коммунистический
субботник в парк По-
беды. Сбор у Дворца
культуры «Октябрь»
к 8.00.

Ветераны! Внесем
достойный вклад в де-
ло экономического и
оборонного могущест-
ва нашей Родины.

Совет ветеранов.

ШИРЕ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

♦ Репортаж с горячей точки

Прошли испытания

Городской троллейбус

13 апреля. Пятница. 15.00. Очередной выпуск радиогазеты с большим вниманием у кинотеатра «Комсомолец» слушали не только строители, но и горожане. Еще был Бедь речь шла о городском троллейбусе.

Последняя декада перед пуском объявлена в тресте «Волгодонскэнергострой» ударной, ежедневно подводятся итоги. Вот и сейчас в бригаде плотников - бетонщиков О. И. Володченко небольшой перерыв. Им, победителям, в торжественной обстановке вручается переходящий вымпел. Хорошо трудится этот коллектив, выполняя по полторы нормы за смену.

Не отстают от плотников-бетонщиков О. И. Володченко и другие бригады из «Спецстроя» — Ю. Н. Токарева, А. П. Шахмираева, у которых тоже был немалый фронт работ.

Споро трудится на предмайской вахте не только генподрядчик, но и субподрядчики, особенно из «Электроустановка». Бригада С. Т. Коргинского укладывала кабель и выполнила две нормы. По-прежнему в числе лучших на монтаже контактной сети рабочие бригады В. И. Тверитинова.

Бодители автотранспортного управления, механизаторы управления строительства механизированных работ — все сегодня стараются сделать больше запланированного.

— Иначе нельзя. Город ждет троллейбус, а от нас многое зависит, — говорит машинист бульдозера И. С. Токарев из СУМФ-3. Его слова не

расходятся с делом. Пере-
довик выполнял работы
по планировке магистра-
ли № 5. И задание закон-
чил раньше срока.

Мы назвали далеко не
всех, кто сегодня по-удар-
ному трудится на строи-
тельстве троллейбусной
линии. Ясно одно — они в
большинстве. В хвосте же
бригады «Промстроя-2»,
которые с большим от-
ставанием от графика де-
лают пересечки под ком-
муникации ряда магистра-
лей и сдерживают генпод-
рядчика. По-прежнему
не спешит заказчик
(«Атоммаш») выдать ос-
тановочные павильоны
(ответственный зам. ге-
нерального директора по
производству В. Н. Заба-
ра). Пока из 23 штук
генподрядчик получил их
всего 6. Усилить темпы
по окраске опор должны
и маляры из управления
малой механизации. Сло-
вом, пока есть отстаю-
щие. Они должны подтя-
нуться.

В пятницу, субботу по
новым линиям, точнее по
магистралям 2, 3, 4, 5,
6, 7, 11 шел троллейбус.
Правда, пока впереди его
«бежал» тягач, как поло-
жено при обкатке.

— Холодная обкатка
прошла успешно. Выявлен
ряд просчетов в работе
монтажников. В воскресе-
нье недоделки устране-
ны. Так что по этим маги-
стралям троллейбус мож-
но пускать хоть сейчас.
— говорит главный инже-
нер троллейбусного уп-
равления А. А. Кравчен-
ко.

На очереди под обкат-
ку — последняя маги-
страль № 10, где сейчас
полным ходом идут рабо-
ты. Е. РУСИЧ,
наш внешт. корр.

«Атоммаш»

Изготавливают реактор

42 бригады объединения поддержали почин сварщиков В. А. Суслына из цеха корпусного оборудования — завершить план пятилетки за четыре года, к 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Среди них и бригада токарей - расточников А. Г. Худякова. Здесь из 11 рабочих четверо завоевали звание ударника коммунистического труда. Большой вклад внесла эта бригада в изготовлении первого и второго реакторов. Сейчас она,

встав на предмайскую вахту, ведет токарно-расточные работы по изготовлению деталей и узлов для третьего, четвертого, пятого корпусов реакторов. Вся продукция сдается с первого предъявления.

Т. ЧЕРКАСОВА,
наш внешт. корр.



В числе передовиков социалистического соревнования на весенне-полевых работах подсобного хозяйства «Атоммаша» и водитель Александр Григорьевич Артемов. Он ударник коммунистического труда и работает по-коммунистически. В дни весеннего сева Артемов подвозил к сеялочным агрегатам зерно. Готовя достойную встречу Первомаю, он все задания выполняет в срок. На снимке: А. АРТЕМОВ. Фото А. Тихонова.

Областной месячник благоустройства

КОРОЛЕВ И ДРУГИЕ

Газета уже рассказывала о жителе квартала «А» Михаиле Ивановиче Королеве, который, не ожидая приглашений, по собственной инициативе много сил и энергии отдает благоустройству двора дома, в котором живет. У него есть последователи.

Энтузиаст Королев с улицы Энтузиастов и в этом году не ждал, когда постучит в дверь его квартиры председатель домового комитета. Готовился к весне зимой. И как только наступили похолодные дни, Михаил Иванович, не медля, завез грунт во двор дома, сам его разбросал, посадил более 20 деревьев, подготовил газон для посадки роз. В некоторых ЖКО только ведут разговор о подключении системы поливочного водопровода, а у дома № 21 по улице Энтузиастов поливочный водопровод уже налажен и опробован. Такой пример действует на жильцов дома сильнее слов и убеждений. И когда Михаил Иванович стал готовить ямки для посадки деревьев, к нему подключились и другие жильцы.

У Михаила Ивановича есть последователи и в других дворах микрорайона В-П и квартала «А».

Так, в доме № 5 по улице Гагарина живет врач - стоматолог Альбина Федоровна Пеленицына. Жители дома не зря выбрали ее председателем дома. В минувшие выходные дни под ее руководством и при деятельном участии жильцы привели в порядок газоны, взрыхлили землю у деревьев.

Всегда порядок в подъездах дома № 9 по проспекту Строителей. Председатель домкома Раиса Прокофьевна Хрипко не упускает из поля зрения и детей. А чтобы они берегли двор и дом, привлекает к благоустройству. Одними из первых жители этого дома привели в порядок газоны, посадили деревья и сейчас занимаются высадкой 120 кустов роз.

Там, где жителям самим не под силу справиться, помогают шефы. Так, работники медсанчасти «Атоммаша» регулярно работа-

ют на закрепленном участке на улице Гагарина и переулке Залпадном, чтобы к ленинскому субботнику выполнить намеченный объем благоустройства и озеленения.

На славу потрудились шефы из цеха автотоматки и промэлектротехники «Атоммаша». Левченко, Старкова, Металева, Рекутов, Мешкова и другие. От кольца до кинотеатра «Комсомолец» группа в 12 человек привела в порядок дорогу по проспекту Строителей, вскопала землю на газонах и вокруг деревьев.

В оставшиеся до ленинского коммунистического субботника дни мы призываем жителей внести посильный вклад в благоустройство дворов домов. Окиньте придирчивым взглядом двор, пригласите соседей, организуйте детей, чтобы краше стал ваш двор, чтобы быстрее зазеленели в нем деревья, зацвели цветы. Наш город — нам беречь и благоустраивать.

В. ЛОПАТИНА,
мастер ЖЭК-2
ЖЭУ «Атоммаша».

Лучший мастер Дона

Постановлением бюро обкома КПСС, исполкома областного Совета народных депутатов, президиума облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ почетное звание «Лучший мастер Дона» присвоено мастеру Волгодонского химзавода имени 50-летия ВЛКСМ И. В. Алисову.

Этой чести Иван Васильевич удостоен за достижение наивысших результатов в выполнении планов и социалистических обязательств одиннадцатой пятилетки, большую работу по внедрению передовых методов труда, развитию движения «Работать без отставаний!» и активное участие в коммунистическом воспитании трудовых коллективов.

Очередное занятие лектория

20 апреля в 17.00 в малом зале Дворца культуры «Октябрь» состоится очередное занятие лектория для ветеранов, партии, труда и Великой Отечественной войны с повесткой дня: «Бесмертное ленинское наследие». Читает Т. М. Кравченко.

Повышать производительность, снижать себестоимость!

В основе успеха — поиск

На контроле — выполнение встречных планов

Рассматривая итоги работы промышленных предприятий за первый квартал 1984 года, следует отметить, что вина не коллективов промышленных предприятий в своей работе приковано к претворению в жизнь решений декабрьского (1983 г.) и февральского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС, положившим в основу, содержащимся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Константина Устиновича Черненко.

Особой заботой коллективов является выполнение задания партии по сверхплановому повышению производительности труда на 1 процент и снижению себестоимости продукции на 0,5 процента, дальнейшему совершенствованию трудовой инициативы «Работать без отстающих коллективов».

Промышленность города с начала текущего года выпустила дополнительно к плану товарной продукции более чем на 2,3 миллиона рублей, ре-

ализовано сверх плана продукции на 1,5 миллиона рублей.

В целом промышленные предприятия города выполнили намеченное: сверхплановый рост производительности труда составил 3 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выработка на одного работающего в промышленности возросла на 113 рублей. Из 13 основных технико-экономических показателей по обязательствам выполнено девять.

Вместе с тем, не справились с планом по производству главнейших изделий химзавод имени 50-летия ВЛКСМ, рыбокомбинат. Систематически с начала года не выполняют план реализации с учетом договорных поставок коллективы хлебокомбината, завода КПД-280. В первом квартале не обеспечили выполнение этого показателя химзавод, «Атоммаш». В итоге в целом по городу недопоставлено потребителям продук-

ции на 1,2 миллиона рублей.

Пять предприятий — мясокомбинат, химзавод, завод КПД-280, ЗЖБК, промкомбинат — допустили преобладание темпов роста среднемесячной заработной платы над темпами роста производительности труда.

Анализ выполнения встречных планов по сверхплановому повышению производительности труда и дополнительно снижению себестоимости продукции показывает, что на отдельных предприятиях разработанные мероприятия и проводимая работа не отличаются глубиной экономического анализа, зачастую носят поверхностный, формальный характер, не до конца вскрываются и исполняются имеющие с явными резервами.

Не справились с заданием партии в первом квартале по повышению производительности труда на 1 процент трудящиеся мясокомбината. За январь-февраль те-

кущего года превышена плановая себестоимость продукции на «Атоммаше», хлебокомбинате, предприятиях стройиндустрии, за исключением завода ЖБК-100. В целом по городу удорожание плановой себестоимости составило более 3 миллионов рублей. Такое положение говорит о том, что мы пока не получаем той отдачи от производства, которая должна соответствовать его затратам.

В этом году значительно ухудшились показатели работы коллектива хлебокомбината. Возросло число жалоб на качество выпускаемой продукции, имеют место случаи искажения статистической отчетности. На предприятии снизился уровень культуры и эстетики производства. Плохо работает служба эксплуатации, что приводит к неудовлетворительному содержанию и продолжительному ремонту технологического оборудования.

Тревожное положение создается в промышленности по выполнению контрольных цифр текущей пятилетки.

Как отмечал К. У. Черненко на апрельском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС, народное хозяйство страны вышло «на

превычайно ответственный рубеж пятилетки, когда счет идет уже на месяцы. Причем, положение вовсе не такое, чтобы можно было обойтись без дальнейшего повышения напряженности нашей хозяйственной работы». Это в полной мере относится к экономике нашего города.

Так, за три года текущей пятилетки мы увеличили объем производства на 24 процента, а для того, чтобы промышленность выполнила контрольные цифры четырех лет пятилетки нам только в этом году надо увеличить объем производства на 20,6 процента. Особенно сложное положение в этом вопросе на химзаводе им. 50-летия ВЛКСМ, заводах КПД-35, КПД-280, КСМ-5, мясокомбинате.

Аналогичное положение сложилось и по выполнению контрольных цифр пятилетки по росту производительности труда. Не обеспечивают необходимых темпов роста опять-таки химзавод, мясокомбинат, заводы крупнопанельного домостроения №№ 35, 280, КСМ-5, «Атоммаш», хлебокомбинат.

Приведенный анализ

показывает, что рост главного показателя эффективности экономики — производительности труда — не стал еще первостепенной заботой партийных организаций указанных предприятий. Основная гримаса наших успехов кроется в том, что руководители и партийные организации предприятий не уделяют должного внимания подбору и расстановке кадров на основных направлениях работы, повышению их профессионального уровня. Слабо ведется работа по воспитанию в людях чувства ответственности за порученный участок.

Сегодня главное — тщательно и глубоко изучить истинное положение дел по основной деятельности предприятий, сделать подробный разбор результатов работы и обсудить их на заседаниях парткомов, бюро, партийных собраниях. Необходимо поставить конкретные и целенаправленные задачи перед коммунистами, усилить контроль за выполнением принимаемых решений, улучшить идеологическую и воспитательную работу.

Н. ГОРБАЧЕВ,
зам. заведующего промышленно-транспортным отделом ГК КПСС.

«Атоммаш» Удостоены почетного звания

Еще недавно высоким званием «Коллектив коммунистического труда» на «Атоммаше» могли гордиться всего пять коллективов: центральной электротехнической лаборатории электроцеха, лаборатории промышленной санитарии, детских садов «Тополек» и «Красная Шапочка», бюро перевода технической литературы.

В этом году свидетельства о присвоении звания «Коллектив коммунистического труда» и вымпелы вручены четырем передовым бригадам основного производства. Среди них — слесари-сборщики Николая Васильевича Тищенко из цеха корпусного оборудования, Николая Васильевича Ковалева из цеха сборки парогенераторов, токари цеха нестандартизированного оборудования, где бригадиром Виктор Поликарпович Коновалов.

Сегодня эти бригады трудятся на самых горячих участках. Бригада Николая Васильевича Ковалева, например, с опережением сроков закончила набивку второго парогенератора и приступила к работе на третьем. В каждом парогенераторе эта бригада устанавливает одну тысячу труб. Первый парогенератор, набивку трубного пучка которого тоже вела бригада Ковалева, успешно прошел гелневый контроль.

Т. ЛЕОНОВА,
наш внешт. корр.



В отряде имени Ленинского комсомола

Летописи первая строка

С городом знакомы, как с человеком. Вначале бросаются в глаза черты внешние: лицо, одежда, манеры. Потом постепенно узнаешь характер и причины, отчего он сложился именно таким, а не иным. Знакомство, узнавание — может ли быть что-нибудь более увлекательным?

Первая встреча с Волгодонском. Уютная привокзальная площадь, незабываемые радушие и хлеб-соль. Потом «Атоммаш». Красота и простор нового города.

И была вторая встреча. Она состоялась на собрании бойцов Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени Ленинского комсомола. Собрались вместе для того, чтобы избрать штаб во главе с командиром, обсудить проект устава, принять социальные обязательства и вообще поговорить о том, как жить

и работать дальше.

С большим воодушевлением посланцы братских республик выслушали выступления гостей собрания — первого секретаря городского комитета КПСС А. Е. Тягливо и дважды Героя Социалистического Труда А. А. Улесова. Бойцы узнали много интересного о Волгодонском, его истории, сегодняшних трудовых буднях, о перспективах развития.

Бурными аплодисментами встретили участники собрания предложение об избрании Сергея Шилова комсоргом, а Шамиля Бехбудова — командиром отряда. Три года прошло с того времени, когда Шамиль со своим младшим братом приехал в наш город по комсомольской путевке. Велик и мал этот срок. Велик потому, что за эти годы он успел поработать плотником — бетонщиком в СМУ-12 управ-

ления строительства «Заводстрой», затем товарищи по работе избрали его своим комсомольским вожаком, а вскоре — заместителем секретаря комитета комсомола управления. И вот теперь почетная и ответственная миссия — быть командиром. А мал этот срок потому, что, по словам Шамиля, предстоит ему сделать еще много полезного и доброго для города, что не идет в сравнение с уже достигнутым.

Здесь же, на собрании, бойцы отряда единодушно принимают первое задание командира. В ознаменование сегодняшнего события безвозмездно поработать на объекте комсомольского шефства — ДК «Строитель». И вот уже колонна из шести автобусов направляется к месту субботника.

«Дашь ударную работу!» — с этим лозунгом бойцы, воору-

жившись инструментами, принялись за дело. ДК «Строитель» — важный объект соцкультбыта. И очень нужен он молодым, талантливым строителям, таким, как эти задорные ребята. А для того, чтобы сдать его в намеченный срок — ко дню рождения комсомола, — необходим всеобщий ударный труд комсомольцев города, который бы приблизил день торжественного открытия Дворца культуры.

Понимают это ребята из узбекского отряда. Они заметнее всех — потому, что в белой бойцовой форме с яркими шевронами на рукавах, и, конечно же, своей четкой и слаженной работой. Поставленную перед ними задачу они выполнили быстрее других и пришли на помощь азербайджанскому отряду, который работал на участке раскладки кирпича. Не теряя

В числе признанных лидеров социалистического соревнования на строительстве объектов села — комплексная бригада Н. И. Ткаченко, которая сейчас ударно трудится на возведении птичника № 3 Волгодонской птицефабрики. В бригаде высокая трудовая дисциплина, а выработка на каждого работающего составляет 120—135 процентов.

На снимке: каменщики С. БРАГИН, М. ХАБИБРАХМАНОВ, У. АНДРОНИКИ, Н. ТКАЧЕНКО — бригадир.

Фото А. Тихонова

времени, бойцы Шукур Бозоров, Турсун Рустамов и Евгений Титов образовали рабочую цепочку и сразу же вызвали на соревнование работающих рядом второго секретаря областного комитета Г. И. Пономарева, талантливого строителя, таким, как эти задорные ребята. А для того, чтобы сдать его в намеченный срок — ко дню рождения комсомола, — необходим всеобщий ударный труд комсомольцев города, который бы приблизил день торжественного открытия Дворца культуры.

Задача простая — победит тот, кто больше соберет подионов с кирпичом. Закипела работа.

А после субботника состоялся митинг, на котором бойцы отряда за ударную работу были награждены Почетной грамотой ГК ВЛКСМ.

Так с первого доброго дела началась летопись отряда имени Ленинского комсомола.

А. КИМ
наш внешт. корр.

СМЕНА

Выпуск № 2 (40). Апрель 1984 г.

Вперед — семестр трудовой

Активно готовятся студенты Волгодонского филиала НПИ к третьему, трудовому семестру. Под руководством партийного бюро и комитета ВЛКСМ создан штаб студенческих строительных отрядов. Штаб определил места дислокации и подготовил заключенные договоры с предприятиями.

В этом году три отряда будут заниматься сельским строительством в совхозах Волгодонского района, два отряда — работать на стройках Волгодонска и два — на консервном заводе.

Уже завершено формирование отрядов и их командного звена. Наряду с опытными командирами и комиссарами — старшекурсниками А. Черкасовым, А. Шибковым, С. Тележным — на эти должности выдвинуты лучшие студенты первого и второго курсов. В их числе В. Шевцов, Ю. Дорошенко, Н. Жуков и другие.

Для подготовки командного звена организована учеба командиров и комиссаров. Позже начнется обучение бойцов ССО строительным профессиям.

Не за горами весенняя сессия, а там — студенческое лето — жаркая пора строительных отрядов. Студенты своим ударным трудом внесут посильный вклад в решение Продовольственной программы, дадут концерты, прочитают лекции для труженников села.

Трудовая закалка, полученная летом, поможет легче преодолеть трудности в учебе, будет способствовать профессиональному и гражданскому становлению завтрашних командиров производств.

В. ВЕЛИКАНОВ,
зам. декана энергомашиностроительного факультета Волгодонского филиала НПИ.

Письмо в номер

Часто говорят: какие дети нынче пошли! Запросы большие, трудиться не любят. А не повинны ли в этом мы, взрослые? Оберегаем их от труда. Ворчим, что летом детям отдохнуть как следует не дают. А ведь они любят тру-

И придем к учителю

Несколько дней назад мы защитили дипломы в Волгодонском техникуме энергетического машиностроения. Позади — три года интересной и напряженной учебы. Впереди — не менее сложная и ответственная работа на «Атоммаше», куда мы получили распределение.

На всю жизнь мы сохраним добрую память о наших преподавателях, людях, которые не жалели душевных сил, на протяжении всех лет учебы щедро делились с нами знаниями и жизненным опытом. Один из них — заведующий дневным отделением техникума Алексей Климентьевич Холкин.

Алексей Климентьевич преподавал нам один из самых сложных предметов — технологию машиностроения. Под его руководством мы выполняли задания по курсовому и дипломному проектированию.

Нам было трудно в первый раз приступить к самостоятельной работе. Алексей Климентьевич понимал это, еще и еще раз назначал консультации, вникал в каждый проект. И, благодаря его участию, преодолевались трудности, сложные ва-

рианты становились ясными и понятными. Непримирим Алексей Климентьевич к нарушителям дисциплины. И нас воспитывал в том же духе.

Больше всего мы боялись не оправдать его доверия. Поэтому старались любое порученное дело доводить до конца, как можно лучше готовиться к экзаменам и зачетам.

Казалось бы, отношения учащихся и преподавателей носят, на первый взгляд, деловой характер. Но, на наш взгляд, такое может быть лишь в том случае, если преподаватель относится к своим обязанностям формально.

Учитель, воспитай ученика! — вот главный педагогический лозунг Алексея Климентьевича.

Жалко расставаться с родными стенами, в которых было столько хорошего, с которыми связана наша юность. Но мы знаем, что вернемся сюда не раз. Придем за советом, помощью к любимому учителю.

В. БУЗУЛУКОВ,
Н. ПЕТРОВА, М. РАКОВЕЦ,
В. САМОИЛЕНКО, П. ЗУБКОВ,
выпускники 1984 года.



„ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ“

Летом, как всегда, мы отдыхали у бабушки с дедушкой в Зернограде. Лето — беззаботная пора! Ходили в кино, в парк, на карусели, ели фрукты и мороженое, купались в речке и загорали. И вот однажды, в субботу мы, как всегда, собирались на речку. Утро было солнечное, теплое. Завтракали за столиком

под вишней. И в этот момент по местному радиодиктору объявил: «Внимание! После сильного ветра-суховья полегли колоски и девочек. Потом нас построили в большой ряд, и все пошли вслед за комбайнами. Мы соревновались с дедушкой, кто больше соберет колосков. Собирали и пели песни, и нам было хоро-

шо от того, что вместе со взрослыми мы спасали хлеб, и день этот был, как праздник.

Приехала полевая кухня, и нас накормили таким вкусным борщом, какого я не ела никогда. Незаметно прошел день. Мы подобрали все колоски.

ОТ РЕДАКЦИИ: Ребята! А у вас бывали такие радостные трудовые дни, как у Оксаны? Было ли вам интересно работать в совхозе, во дворе, в школе, вместе с друзьями, с учителями, с родителями? Напишите нам об этом, не забудьте указать фамилию, имя, класс и школу, в которой учитесь.

Расскажу о товарище

МОЯ СОВРЕМЕННОЦА

Раннее утро. Город еще спит. По тихим пустынным улицам спешат на работу продавцы. Идет на работу в магазин № 100 и молодой работник торговли Лена Бороденко.

Лена пришла в торговлю не случайно. Она — продолжатель торговой династии семьи Бороденко. Бабушка Лены — Мария Матвеевна — старейший работник торговли. 33 года работает она в магазине № 25. Лене еще в детстве нравилось приходить к бабушке, считать на счетах. На выбор профессии повлияла и мама, она тоже торговый работник. Девочка уже в девятом классе твердо знала, куда пойдет работать. В межшкольном учебно-производственном комбинате она училась на торговом профиле, который закончила на отлично.

Задумывались ли вы когда-нибудь, легко ли стоять за прилавком лицом к лицу со множеством людей, отвечать сразу на десятки вопросов? И оставаться при этом неизменно приветливым, спокойным, сдержанным? — Мне нравится разговаривать с покупателями, давать советы, хотя раньше, — признается Лена, — в первые дни работы я боялась вступить в беседу с незнакомыми людьми. Но покупатели очень чуткий народ, к молодым продавцам относятся тепло, с пониманием.

— Возьмите, пожалуйста, корзинку.

— Бабушка, давайте я вам помогу, — обращается Лена к старушке, неловко перекладывающей товар из корзинки в свою сумку.

— Елена Бороденко за время работы пока-

зала себя с хорошей стороны, — говорит директор магазина № 100 О. И. Абрамов. — Коллектив оказал ей доверие, избрав секретарем комсомольской организации, коммунисты приняли ее кандидатом в члены КПСС.

«Я хочу все силы, знания принести на пользу народу», — писала Елена Бороденко в заявлении с просьбой принять ее кандидатом в члены КПСС.

Лена — студентка первого курса Ростовского института советской торговли.

— Все у нее получается, везде она успешна, — говорят о Лене Бороденко ее коллеги, — потому что ответственно, отзывчива, доброжелательна, энергична. Это черты характера моей современницы.

Г. РЕВУНОВА,
наш внешт. корр.

Приглашаем к разговору

Настоящие парни — только в кино

Около семидесяти девочек посещают занятия балетной студии Дворца культуры «Октябрь». Студийки — постоянные участницы всех концертов и мероприятий, проводимых во дворце.

На снимке: руководитель балетной студии Вера Михайловна КОРЧАГИНА на занятиях с младшей группой.

Фото А. Тихонова.

Уважаемая редакция! Никогда не писала подобных писем, но в последнее время меня очень волнует поведение одноклассников, особенно мальчишек. Многие из них уже с шестого — седьмого класса курят. А бываю случаи, что старшеклассники приходят на уроки в нетрезвом состоянии.

Внешне взрослый, симпатичный, аккуратный на вид юноша-восьмиклассник вдруг начинает плевать на уроке, как верблюд, на перемене грубо обижает девочек, в классе не стесняется отпустить такие словечки, что все его обаяние разом пропадает.

Не знаю, как смотреть на это другие девочки, но меня такое поведение ребят очень возмущает. Может быть, и рано, но я иногда задумываюсь над тем, среди кого мы стоим выбирать себе друга в жизни. Где они, настоящие парни? Я их видела только в кино.

Да, нам девочкам, нравятся сильные, спортивные мальчиш-

ки. Но все эти сегодняшние боксеры, дзюдоисты слишком невыдержанны, слабовольны, безудешны. Разве могут они быть нашими защитниками?

Например, в нашей школе на глазах у других ребят семиклассник ударил девочку-шестиклассницу. Был он не один, но за девочку никто не посмел заступиться. Каким был повод? Мы так и не поняли. Она с подружками как-то смеялась у открытого окна, парень шел мимо, может, решил, что смеются над ним и так отомстил!

Может быть, я в чем-то неправа? Зачекала всех под одну гребенку, но я в самом деле не вижу пока хороших ребят, а если они и есть, то все равно со временем попадают под влияние плохих мальчишек. Где те, которые помогают девочкам в учебе, оберегают их, провозжают домой, ходят в кино? Если и найдется такой, его засмеют другие.

Таня Н.,
ученица 8-го класса.

ОТ РЕДАКЦИИ. Нам хотелось, чтобы это письмо восьмиклассницы стало предметом обсуждения школьников. Как, на ваш взгляд, не слишком ли сгустила краски Таня? Не сами ли девочки дают порой повод для подобного обращения с ними? Расскажите о примерах дружбы мальчишек и девочек. Напишите, что подразумеваете под такими понятиями, как девичья честь, скромность, мужское рыцарство. Ждем ваших писем.

◆ Приготовьте сами

Наваристый бульон

Мы очень часто пользуемся суповыми наборами из костей для первых блюд. Но бульон из них готовить хлопотно. Мы с сестрой делаем так: заливаем холодной водой кости и доводим их до кипения. Вся пена поднимается вверх, и вода становится мутной. Затем воду сливаем, обмываем кости холодной водой, заливаем их снова и варим бульон. Он будет светлым, без запаха.

Л. БАРКОВСКАЯ,

Сто фантазий на асфальте

Парк Дружбы стал центром открытия Всесоюзной недели изобразительного искусства в Волгодонске.

Как и в прошлом году, организаторами этого яркого праздника стали преподаватели и учащиеся художественной школы, в которой обучается уже более двухсот человек.

«Неделю» открыли директор школы С. Г. Панченко и член Союза художников А. Л. Неумывакин. Они вручили Почетные грамоты победителям городского конкурса юных художников «Пусть всегда будет мир», посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, учащемуся школы № 13 А. Бабченко, пятилетней Р. Тимофеевой (изостудия ДК «Ок-

тябрь»), учащейся художественной школы С. Аношкиной и другим. Из лучших конкурсных работ здесь же была организована выставка.

Но самым приятным моментом для всех был конкурс рисунка на асфальте «Сто фантазий» в голове. Детское воображение разгулялось по всем дорожкам парка! Сказочные персонажи, космос... Дети рисовали самозабвенно, красочно, смело и самой главной темой была тема мира. Все рисунки, казалось, кричали: «Мы хотим солнца!», «Нет войне!». Особую оценку в этом конкурсе получили работы Димы Григорьева,

Андрея Неприна, Жени Плетнева, Гали Пак и других ребят.

А сколько выдумки, труда приложили преподаватели В. В. Толмачева, В. В. Беркутова, Н. Г. Воробьева и их ученики, начинающие художники, чтобы представить на суд зрителей викторину «Живая картина». Тут были и произведения П. А. Федотова «Свежий кавалер» и «Тройка» В. Г. Перова, и «Три богатыря» В. М. Васнецова.

Заключение праздника было неожиданно и радостно — приглашение в кинотеатр «Комсомолец» на знакомство с еще одним видом творчества художников — созданием мультфильмов.

А. РТИЦЕВА,
наш внешт. корр.

СПОРТ

Стали чемпионами

В Ростове-на-Дону прошло первенство области по классической борьбе среди юношей. В соревнованиях приняло участие более 150 юных борцов, вошедших в составы сборных команд областных советов ДСО.

Сборная команда ДСО «Труд» была составлена из представителей Ростова, Волгодонска и Шахта.

Уверенно проведя все боюшки, воспитанники Волгодонского филиала специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва А. Письменный, М. Шабуров и В. Кибальник стали чемпионами области. А Г. Внуковский был вторым.

По итогам соревнований Максим Шабуров и Валерий Кибальник включены в состав сборной команды области и примут участие в первенстве РСФСР, которое будет проходить в городе Дзержинске.

В. СЫСОВЕВ,
тренер.

Месячник благоустройства памятников

С 1 апреля по 1 мая согласно решению горисполкома в нашем городе проводится месячник благоустройства памятников.

За каждым предприятием, организацией в прошлом году были закреплены памятники, за содержание которых они несут ответственность.

Необходимо в период месячника провести текущий профилактический ремонт с целью приведения памятников в образцовое состояние к 1 мая. Озеленение, разбивку цветников, установку декоративных чаш выполняет РСУ «Зеленое хозяйство» за счет средств организации-шефов.

Л. ПАЛАМАРЧУК,
отв. секретарь Волгодонского отделения Всесоюзного общества охраны памятников.

ВЫШЛИ В ФИНАЛ

Два школьника из Волгодонска завоевали право участвовать в финале Спартакиады школьников РСФСР.

На весенних каникулах в городе Нарткала проходили соревнования зоны юга РСФСР среди школьников по вольной борьбе. На них в составе сборной области выступали и волгодонцы, представители общества ДСО «Труд».

Наиболее успешно выступили А. Киричек из школы № 7 и Ю. Малина из школы № 18, которые заняли соответственно 3 и 4 места и добились права участвовать в финале Спартакиады школьников РСФСР в Калининграде.

Если учесть, что в соревнованиях участвовало около 80 процентов членов сборной СССР по вольной борьбе и сильнейшие спортсмены зоны юга РСФСР, то у наших ребят есть возможность стать призерами финала Спартакиады школьников РСФСР и добиться права участвовать в первенстве СССР. Время для подготовки еще есть.

В. СЕРГЕЕНКО,
тренер ДСО «Труд».

В УДОБНОЕ ДЛЯ ВАС ВРЕМЯ

В соответствии с решением Ростовского областного и Волгодонского городского Советов народных депутатов госавтоинспекция ОВД, общество автомобилистов проводят технический осмотр автомоторсредств, находящихся в личном пользовании.

Особенностями техосмотра-84 является то, что он проводится в более сжатые сроки — май, июнь, как правило в субботние дни.

Пригодный для техосмотра транспорт должен быть организованно представлен для техосмотра в следующие сроки:

Кооператив № 1 — 28 апреля с 9.00 до 12.00 представляет транспорт на линейку готовности в центральной части кооператива.

Кооператив № 2—5 мая с 9.00 до 12.00 — на прилегающей площади у кооператива.

Кооператив № 3 — 12 мая с 9.00 до 12.00 — внутри кооператива.

Автостоянка № 1 — 7 мая с 16.00 до 18.30.

Автостоянка № 2 — 14 мая с 16.30 до 18.30.

Автостоянка № 3 — 21 мая с 16.30 до 18.30.

Автостоянка № 4 — 28 мая с 16.30 до 18.30.

Автостоянка № 5 — 4 июня с 16.30 до 18.30.

Автостоянка № 6 — 11 июня с 16.30 до 18.30.

Автостоянка № 7 — 18 июня с 16.30 до 18.30.

Автостоянка № 8 — 25 июня с 16.30 до 18.30.

Для автомобилистов химвазада техосмотр проводится 4 мая с 16.30 до 18.30 у здания АБК завода, ВЛПК — 11 мая с 16.30 до 18.30 в районе лесоконбината, ВОЭЗ — 18 мая с 16.30 до 18.30 на площади ВОЭЗ, АТУ треста «Волгодонскэнергострой» — 8 июня с 16.30 до 18.30 на площади АТУ; ПО «Атомаш» — 15 июня с 16.30 до 18.30 в районе корпуса № 1.

С 19 мая по 23 июня техосмотр будет проводиться каждую субботу с 9.00 до 12.00 на площади консервного завода.

При автомоторсредствах должны быть огнетушитель, аварийный знак, аптечка; у водителя — медицинская справка, техпаспорт, необходимые квитанции.

Горсовет ВДОАМ рекомендует председателям первичных организаций использовать время техосмотра для проведения отчетно-выборных собраний. Протоколы собраний представить в горсовет ВДОАМ по адресу: ул. Бетонная, 2.

Горсовет ВДОАМ.
ГАИ.

ЧЕТВЕРГ, 19 апреля

Первая программа. 8.35

— «Учиться у Ленина».

Передача 2-я. 9.05 —

Выступление ансамбля

русских народных инструментов. 9.25 — «До-

живем до понедельника».

Худ. фильм. 11.05 — Док.

фильмы к годовщине образования советской

пожарной охраны. 11.40 —

Новости. 14.30 — Новост.

14.50 — «Человек и природа».

15.30 — Поет народная артистка

Армянской ССР Э. Узунян. 16.10 —

Новости. 16.15 — «Родом из детства».

16.55 — «Дороги дружбы».

СССР — ПНР. 17.20 — «Равно

смотрит в будущее». О делах и планах

коммунистов нового Волгодонского района.

17.45 — «Слово товарища

Ленина». 17.55 — «В согласии с землей и совестью».

18.25 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в

мире». 19.00 — «Ленинский университет миллио-

нов». 19.30 — «Непрошенная любовь».

Худ. фильм. 21.00 — «Время».

21.35 — Концерт в Большом театре

Союза ССР, посвященный открытию

Дней польской культуры в СССР.

Вторая программа. 14.00

— «Повторная свадьба».

Худ. фильм с субтитрами. 15.25 —

Новости. 17.00 — «Новости дня».

17.05 — «Слово революции».

17.20 — «Шахматная школа».

17.50 — «Веселье нотки».

18.00 — «Мы строим ВМ».

18.45 — «Составитель поездов».

19.05 — Вседонский рейд «Каждой минуте — рабочий счет».

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 — «Ну, ты ли городу бодрый?».

21.00 — «Время».

21.35 — «Люди моего аула».

2-я серия.

ПЯТНИЦА, 20 апреля

Первая программа. 8.35

— «Учиться у Ленина».

Передача 3-я. 9.05 — «Не

могу не петь». 9.40 — «Непрошенная

любовь».

Худ. фильм. 11.10 — «Горизонт».

12.10 — Новост.

14.30 — Новост.

14.50 — «Строители Подмосковья».

15.20 — «Русская

речь». 15.50 — «Объектив».

16.25 — Новост.

16.30 — День Дона

16.55 — Торжественное

заседание и концерт, посвященные

114-й годовщине со дня рождения

В. И. Ленина. 21.00 — «Время».

21.45 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике.

Вторая программа. 14.35

— «Шедевры Дрезденской галереи».

15.05 — «Поэзия Николая Тихонова».

15.40 — Новост.

18.25 — Новост.

18.30 — «Спортивный класс».

19.00 — «За красоту родного города».

Весенний месячник благоустройства и озеленения. 19.30 — «Позывные «красной суб-

боты». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 — День Дона. 21.00 — «Время».

21.45 — «Люди моего аула».

3-я серия.

Редактор
И ПУШКАРНЫЙ

Предлагает продторг

ЦЕЛЕБНЫЙ НАПИТОК

С наступлением весны в организме человека резко снижается содержание витаминов. По этой причине развивается авитаминоз, организм слабеет и более предрасположен к различным заболеваниям.

Для укрепления здоровья необходимо включить в свой ежедневный рацион питания соки — союзники здоровья и аппетита.

СОК СЛИВОВЫЙ обладает лечебными свойствами, повышает содержание гемоглобина в крови, улучшает пищеварение.

СОК БЕРЕЗОВЫЙ известен людям с древних времен. Он считается верным средством для оздоровления крови, лечения почек и желудка.

СОК ЯБЛОЧНЫЙ обладает приятным ароматом, содержит сахар, белки. Его особенность — высокое содержание железа и витамина С.

ТЫКВЕННЫЙ СОК богат каротином, минеральными солями и клетчаткой. Рекомендуется для детского питания и лицам пожилого возраста.

СОКИ МАНДАРИНОВЫЙ И ГРАНАТОВЫЙ обладают приятным ароматом, содержат сахар, органические кислоты, каротин, витамины С и РР, возбуждают аппетит, полезны людям любого возраста.

Всеми свойствами соков обладает НЕКТАР.

Уважаемые покупатели!

В магазинах Волгодонского продторга в большом выборе соки фруктовые, овощные, цитрусовые, нектар «Свежесть», айвовый, из персика и яблок.

Соки продаются в различной фасовке и в розлив.

Не забудьте включить соки и нектар в меню ежедневного рациона питания!

МАГАЗИН «БИРЮЗА»

с 18 по 20 апреля 1984 года проводит ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ золотых изделий «Новинка».

Вы можете купить серьги, кольца, подвески с камнями — рубин, александрит, аметист, сапфир — стоимостью от 160 до 350 рублей; изделия без камня — кольца, серьги, подвески ажурные и с алмазной обработкой.

При необходимости можете обратиться к продавцу-консультанту, который находится в торговом зале.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ЗА ПОКУПКАМИ!

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Поступили и выдаются подписчикам следующие тома подписных изданий:

Н. Заболотский — том 2-й.

С. Смирнов — тома 2-й и 3-й.

Ч. Диккенс — том 5-й.

С. Цвейг — том 3-й.

Свод законов СССР — том 4-й.

Большой китайско-русский словарь — том 2-й.

История советского рабочего класса — том 1-й.

Ф. Достоевский — тома 18 — 25-й.

Срок хранения томов истекает 17 июня 1984 г.

Книготорг.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает:

инженера - электроника,

ст. инженера, инженера, знающего программирование или технологию

обработки информации на ЭВМ,

ст. инженера-программиста, инженера-программиста по системному материальному обеспечению.

электромехаников, операторов ЭВМ, операторов ВМ I категории со среднетехническим или специальным образованием.

Обращаться по адресу: ст. Волгодонская, 12.

(№ 79)

Коллектив дирекции птицефабрики «Волгодонская» скорбит по поводу трагической смерти работницы дирекции

ГЕРАСИМОВА

Владимира Константиновича

и выражает глубокое соболезнование его родным и близким.

Сняму квартиру для семьи из двух человек. Обращаться: ул. Ленина, 77, кв. 75, к Брыжакной Р. Р.

♦ МЕНЯЮ

трехкомнатную квартиру (36 кв. м) в г. Волгодонске на две однокомнатные. Одну из них можно в г. Ейске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Гагарина, 37-3, кв. 175, после 18 часов.

кооперативную двухкомнатную квартиру (31 кв. м, 3-й этаж) в г. Цимлянске на одном из помещений новой планировки или двухкомнатную кооперативную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Советская, 21, кв. 42, тел. 72-12-21, Шкеблевской Ю. Л.

двухкомнатную изолпорованную квартиру (имеется приусадебный участок, огород) в г. Нефтечале Азерб. ССР на любую жилплощадь в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Дружбы, 5, кв. 50, после 18 часов или по телефону 36-62 (рабочий).

коттедж (46 кв. м) с приусадебным участком во дворе имеется летняя кухня, гараж, сарай) в г. Новошахтинске Ростовской обл. на трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, квартал В-7, пр. Мира, 31, кв. 79.

двухкомнатную квартиру (телефон, паркет) в центре г. Шахты на двух- или трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: в г. Волгодонске по тел. 2-31-39 после 18.00.

Сняму квартиру для семьи из двух человек. Обращаться: ул. Ленина, 77, кв. 75, к Брыжакной Р. Р.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

редактор — 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 в 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отдел: строительства — 2-49-27 в 53-22 (строительный); промышленности в сельского хозяйства — 2-49-27 в 2-35-45; партийной жизни — 2-34-49; писем — 2-49-61 в 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич